

兔年小区年味哪家强?请您来“炫炫”



记者 张弛
通讯员 郭玲燕

虎走留福，兔来送春。随着兔年春节的临近，宁波大街小巷都洋溢着过年的喜庆气氛。您所在的小区，年味是不是已经浓起来了？

昨天，记者从宁波市物业管理协会了解到，在新春佳节到来之际，全市物业服务企业“八仙过海，各显神通”来装点小区，为居民营造满满的过年氛围感。

在鄞州区凤熙名邸小区，中海物业举办了一场“翰墨飘香 福至凤凰”写春联、送春联活动，一副副散发着清新墨香的春联给业主带来了喜庆和吉祥。在东钱湖旅游度假区的九唐华府，中海物业工作人员除尘布新，将小区装扮得喜庆热闹。

在镇海城堂院、蓝色东方小区和北仑印东方小区，万科物业工作人员特别贴心地为各年龄段的业主开起“怀旧小卖部”，各种年代感满满的碟片、小人书及小吃，让业主回到过去、回忆无穷。在海曙区晋悦花苑，万科物业工作人员则以实际行动的服务，用水枪帮业主清洗地毯，让业主干干净净过新年。

怎么样？上述这些小区年味感是不是已经拉满了？相信您家小区



送春联活动现场，凤熙名邸物业工作人员和业主合影。

(市物业管理协会供图)

一定也换上了“过年限定款”装扮！如果您也想“炫”一下你家小区的年味，那就来参加宁波民生e点通联合宁波市物业管理协会推出的“兔年小区年味哪家强”征集评选活动吧。

不管您是物业企业的工作人员，还是小区居民，我们都诚挚地感谢您把身边的幸福晒出来，让更多的人感受到别样的喜庆气氛。您的分享可以是小区门口喜气洋洋的大红灯笼，可以是楼下迎春送福的

对联，也可以是某户人家晒在阳台上的“年货”，更可以是一件穿在身上的新衣服……

活动还将评选出“最具年味小区”十强。如果您推荐的小区获奖了，您也会获得一定的稿酬。

参与方式：
1、点击前派上该稿件文末“爆料”按钮直接参与；
2、扫码关注宁波民生e点通微信公众号后发送“年味”获取活动详情链接。

投稿内容：以图文、视频等形式，生动呈现小区的年味，并标注好“拍摄者姓名、时间、地点、图片和视频的内容”等信息。

投稿截止时间：1月29日24时（正月初八）。



别让司机带病上路



秉声

据前天的《宁波日报》民生版报道，杭甬高速路上，某驾驶员突发疾病后，强忍剧痛将车安全靠边，随后报警，确保了车上10名乘客的人身安全。

当车辆发生故障或事故时，应当“车靠边、人撤离、即报警”，这一点，这名驾驶员做到了，而且是在忍受身体剧烈不适的情况下做到的。正是这个举动，挽救了一车人的宝贵生命。

这名驾驶员用自己的理智，用正确的应急措施，向车上的10条生命致敬，这名驾驶员理应得到人们的致敬。但致敬的同时，是否还应反思，是什么原因导致这起事故的发生？

根据医院的检查结果，这名驾驶员长期患有颈椎病，致使四肢神经受到压迫，才会突然四肢发麻，浑身无力。那么问题来了，员工的一年一次体检，每家单位应该都在进行。这名驾驶员的健康状况，相信公司管理层应该明了，鉴于此种健康状态，是否可以考虑转岗，至少不应再让他干需要良好体能的长途驾驶工作。拖着病体上岗，这本身就是一种安全隐患。

生命是宝贵的，每一条鲜活的生命都应得到尊重。我们的用人单位在考虑正常运作及自身发展的同时，对员工的健康状况和精神面貌应有全面的了解，从而作出合理的岗位分配，不能以人员紧缺为理由，用习惯了为借口，让员工带病上岗。很多事情是无法预测的，很多状况是不可控的，一旦发生，将会对生命造成巨大的伤害，对企业带来无法弥补的损失。

(欢迎投稿，来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com)

宁波机场 迎来节前出行高峰

本报讯（记者张燕 通讯员孙家怡）手机、行李箱、年货……昨天，宁波机场迎来节前出行高峰。据机场发布的消息，春运以来日均旅客吞吐量约2.5万人次，昨天宁波机场预计起降航班超260架次，进出港旅客近2.8万人次。南航、东航的部分航线客座率在90%以上，航班量持续回升。

针对春运航班量大、天气复杂多变的特点，宁波机场积极协调航司调配运力、调整机型、安排加飞，先后加密广州、贵阳、成都天府等骨干航线，以及珠海、巴中、太原等返乡航线，以满足旅客不同的出行需求。

春运机场格外温暖，红底的福字、欢乐的兔子造型、贴心的志愿者……今年春运，宁波机场推出多项特色服务。比如首次乘坐飞机的旅客，前往兴义、巴中、南充、宜宾、绵阳、毕节等地，就可以享受到“阳光畅行+”服务，从办手续、过安

检、登机，到目的地行李提取，再到顺利出站，都会有工作人员陪同或指引，全程无忧畅行，目前，已有270余位首乘旅客感受到了全程服务的温暖。

在春运期间，不少乘客带着酒类、海鲜等年货，它们能不能带上飞机呢？记者了解到，宁波乘机的旅客携带较常见的年货有酒类、生鲜、冷冻汤圆等，这些物品需要妥善打包并办理行李托运。其中酒精饮料禁止随身携带，酒精体积百分含量24%以下，不限制托运行量；酒精的体积百分含量在24%到70%，每位旅客托运数量不超过5升；酒精的体积百分含量超过70%时，不可以托运。

此外，还需要提醒市民：春运期间旅客增加，尽量在起飞前两个半小时到达机场，预留充足的时间办理乘机手续，在飞机起飞前40分钟，将停止办理值机手续。

您买对羊绒衫了吗？市质院发布最新消费提示



记者 王岚 通讯员 陈艳雯

快过年了，是不是打算给自己和家人添置一件羊绒衫？宁波市质院昨天发布了一个实验结果，提醒消费者——羊毛羊绒都保暖，但要注意区别，而且羊绒衫也未必越贵越好。

在各类消费平台，经常会打着“绵羊绒”旗号的“羊绒衫”。事实上，它的真实原材料是羊毛。专业人士介绍，羊毛来自绵羊，其制品手感丰满，保暖性好，穿着舒适。羊绒来自山羊，是生长在山羊外表皮层掩在山羊粗毛根部的一层薄薄细绒，属于稀有的特种动物纤维。

由于羊绒、羊毛同为动物纤维，很多化学性质一样。因此，目前主要鉴别方法还是在显微镜下依据鳞片特性来区别。在专业人员指点下，显微镜下两者的区别显得十分明显。

那么，面对市场上琳琅满目的羊绒制品，该如何选择呢？首先是保暖测试，实验人员分别对羊绒、羊毛两类织物的保暖性能、编织密度、纤维细度、防静电性能进行了测试。结果发现，在颜色相近、线密度及编织密度系数相近的情况下，羊绒织物的保暖效果优于羊毛织物；且由于羊绒纤维细度更细，其质感更细腻柔软；且两者均具有良好的防静电性能。

那么羊绒衫又该怎么挑？

目前市场上羊绒衫的售价千差万别，从几百到几千元不等。实验人员分别从线上线下采购不同价位羊绒衫、混纺羊绒衫各5件，测试其产品质量，主要项目为纤维含量与起球性能。

从实验结果可以看出，价格越高的羊绒衫不一定质量越好，线下产品比线上的更符合明示要求，质量更有保障。

宁波市质院提醒，选购羊毛衫和羊绒衫时，应通过正规渠道购买。注意看产品的成分标注，目前羊绒衫有效执行标准为FZ/T 70009-2021《山羊绒针织衫》，适用于山羊绒含量30%及以上的混纺针织品，注意绵羊绒不是羊绒。同时还应查看其他标识内容，包括制造商名称和地址、维护符号、安全类别等。

市民可采取眼观、手摸的方法。眼观主要是看毛衫的织造是否平整、表面是否均匀柔和、做工是否细致。手摸则是通过摸、捏、抓等动作辨别毛衫表面光洁性、柔软性、丰满性、弹性等。羊绒产品色泽自然柔和、有弹性、触感丝滑。

宁波市质院也分享了使用、保存羊绒衫的“小妙招”。穿用方面，内穿时与其搭配的外衣里子最好是光滑不太粗糙的，以免局部摩擦起球。外穿时尽量减少与较硬的东西摩擦（如袖子与桌面、袖子与沙发扶手、背部与沙发等）和强力硬钩。洗涤方面，羊绒衫适合干洗，也可以手洗，严禁使用搓衣板。注意按照产品标注的方法进行相应的清洗。不要用衣架挂起来晾晒，以免变形，切勿在烈日下曝晒，以免损伤衣物。

讣告

原宁波公路运输（集团）总公司总经理、党委副书记，宁波公运集团股份有限公司原副董事长、党委副书记张厚荣先生，因病医治无效，于2023年1月17日上午11时在宁波市第一医院逝世，享年78周岁。特此讣告。

家属泣告

“城市动物会客厅”不文明投喂现象回潮



本报讯（记者仇龙杰）鄞州区生态走廊二期生态岛上“城市动物会客厅”的不文明投喂问题在去年国庆期间整改后，有了明显改善。不过，记者于近日回访发现，该现象又回潮了。

去年国庆前夕，有网友通过宁波民生e点通群众留言板发帖反映，前往“城市动物会客厅”游玩的很多游客，完全无视“禁止投喂”的提醒，自带食物去投喂小动物。之后，管理部门立即采取措施加强管理引导，给前去游玩的市民带来了更好的游玩体验。

春节将至，这处热门的网红景点保持得如何？记者于近日进行了回访。

虽然是工作日，但是前来观赏小动物的市民络绎不绝。记者发现，其中多数是老人带着小朋友一起来。尤其是生态岛上新增的黑天鹅，深受小朋友喜爱。记者看到，好几名小朋友都带着菜叶向黑



小朋友在投喂黑天鹅。

(仇龙杰 摄)

天鹅远远扔过去，一位家长还从树上折了一段树枝让自家小朋友挑着菜叶去喂。

走访过程中，记者看见不管是

浣熊、囊羽鹤还是羊驼，都有市民在投喂。在这些动物栖息的草坪上，胡萝卜、菜叶、果核、饼干包装袋、塑料袋等垃圾随处可见。记

“滑雪+温泉”—— 宁海深甽“冰火”产业迎来“开门红”



图为滑雪场开板首日迎来周边地区的众多游客。(严龙 摄)

本报讯（记者严龙 宁海县委报道组蒋攀 通讯员童俊娜 徐银杰）昨日，2023中国宁海首届温泉滑雪节开幕，海拔958米的第一尖雪山欢乐谷滑雪场也正式开板。温泉的温情、运动的激情，让游客体验前所未有的“冰火两重天”。

滑雪和温泉是深甽冬游的两大拳头产品。深甽素以温泉资源闻名，最近又获得浙江省首个国字号的“优质珍稀温泉”认证。同时，

深甽有着丰富的运动资源，荣获中国运动杖之乡、浙江省运动休闲基地等称号，近年来走出“体育+旅游+康养”的特色发展之路。

经过两个多月的改造，第一尖雪山欢乐谷已完成了升级，对原有的房屋、停车场、游客中心等进行了改扩建，并对缆车进行了全面维护保养。“今年，我们还将投资1亿元，建造新索道、游客服务中心房屋，新增嗨贝乐园、天空牧场、

高空娱乐等项目。”浙江达人旅业执行总裁韩琦说。

据深甽镇党委副书记、镇长兼管理中心副主任陈云松介绍，该镇以举办活动为契机，开辟全域旅游新思路，一方面加快推进宁海森林温泉创建国家级旅游度假区，另一方面促进本地旅游市场迅速恢复活力，拉动旅游“开门红”。

在接下来的两个月时间里，还将“上线”乡村文旅市集、户外用

品展销、艺术展览、行业座谈、民俗活动体验、摄影美拍等八项各具特色的主题活动，借助线上直播和现场发布等方式，集中宣传宁海冬季旅游资源、推介深甽户外用品资源，创新温泉滑雪旅游新业态，促进旅游与文化、体育深度融合，充分发挥文旅产业富民惠民效益。

据了解，在第一尖滑雪场开板的加持下，度假区内的温泉酒店目前预订情况火爆，几近满房。